Malopolski Konkurs z Fizyki
dla uczniow szkol podstawowych wojewdodztwa malopolskiego
w roku szkolnym 2022/2023

Klucz oceniania - etap wojewodzKi

Uwaga: Poprawne rozwigzanie zadan innym sposobem niz podany w kryteriach ponizej, powoduje przyznanie

maksymalnej liczby punktéw.

Punktacja zad. 1. (0-5 pkt.)

Tres¢

Punktacja

Zastosowanie wzoru na czas ruchu lub na $rednig warto$¢ predkosci (v=slt).

1

Obliczenie najkrétszego czasu przejazdu odcinka (0,05 h = 180 s).

Obliczenie czasu przejazdu pierwszej potowy odcinka (0,02 h =72 s).

Obliczenie najkrotszego czasu przejazdu drugiej potowy odcinka (0,03 h =108 s).

Obliczenie najwiekszej wartosci predko$ci na drugiej czesci odcinka (66,7 km/h = 18,5 m/s).
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Punktacja zad. 2. (0-16 pkt.)

Tres¢

Punktacja

a) Zastosowanie zwigzku masy z gestoscig (m=d-V).

1

Obliczenie masy kulki (0,027 kg).

Zastosowanie wzoru na wartosc¢ sily cigzkosci (Fc = m-g).

Obliczenie wartosci sity cigzkosci kulki (0,27 N).

Zastosowanie wzoru na wartos¢ sity wyporu Kulki (Fwypors = dwQVzan).

Obliczenie wartosci sity wyporu dziatajacej na kulke (0,1 N).

Zastosowanie | zasady dynamiki Newtona i obliczenie wartosci sity naciggu nici (0,17 N).

b) Obliczenie wartosci sity wyporu dziatajacej na klocek (0,8 N).

Zastosowanie | zasady dynamiki Newtona i obliczenie wartosci sity ciezkosci klocka (0,63 N).

Obliczenie masy klocka (0,063 kg).

Obliczenie gestosci klocka (525 kg/m?).

C) Skorzystanie ze wzoru na ci$nienie hydrostatyczne (p = dwgh).

Uwzglednienie ci$nienia atmosferycznego przy obliczeniu ci$nienia przy dnie naczynia.

Obliczenie ci$nienia przy dnie naczynia (3000 Pa + 100 0000 Pa = 103 000 Pa).

Skorzystanie ze wzoru na cis$nienie lub site parcia (F = pS).

Obliczenie wartosci sity parcia (2060 N).
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Punktacja zad. 3. (0-2 pkt.)

Tres¢

Punktacja

Zapisanie wyjasnienia: W pierwszym przypadku naprezenie sznurka pod przedmiotem jest
wieksze z powodu bezwladnosci przedmiotu.

1

Zapisanie wyjasnienia: W drugim przypadku naprezenie sznurka nad przedmiotem jest wigksze
0 wartos¢ sity ciezkosci przedmiotu.

1

Razem




Punktacja zad. 4. (0-5 pkt.)

Tres¢

Punktacja

a) Zastosowanie wzoru na szybko$¢ w ruchu jednostajnym (v=s/t).

1

Obliczenie odleglosci Ziemia-Ksiezyc (390 000 km).

b) Zastosowanie zwigzku dtugos$ci fali z czestotliwoscig (A=c/f).

Obliczenie dtugosci fali (6,94-107 m = 694 nm).

Zapisanie odpowiedzi: Swiatlo ma barwe czerwong.
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Punktacja zad. 5. (0-6 pkt.)

Tres¢

Punktacja

Zastosowanie réwnania soczewki (1/f = 1/x + 1/y).

1

Obliczenie odlegtosci obrazu wytworzonego przez pierwsza soczewke od tej soczewki (20 cm).

Obliczenie odleglosci obrazu wytworzonego przez pierwsza soczewke od drugiej soczewki
(15 cm).

Obliczenie odlegtosci obrazu wytworzonego przez druga soczewke od tej soczewki (30 cm).

Skonstruowanie obrazu wytworzonego przez pierwsza soczewke.

Skonstruowanie obrazu wytworzonego przez druga soczewke.

Razem
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Punktacja zad. 6. (0-26 pkt.)

Tres¢

Punktacja

a) Zaznaczenie prawidlowej odpowiedzi (D).

1

b) Zaznaczenie prawidlowej odpowiedzi (A).

C) Zaznaczenie prawidlowej odpowiedzi (C).

d) Zaznaczenie prawidlowej odpowiedzi (A).

e) Zaznaczenie prawidlowej odpowiedzi (A).

f) Zaznaczenie prawidtowej odpowiedzi (D).

g) Zaznaczenie prawidlowej odpowiedzi (B).

h) Zaznaczenie prawidlowej odpowiedzi (C).

1) Zaznaczenie prawidtowej odpowiedzi (B).

J) Zaznaczenie prawidtowej odpowiedzi (C).

K) Zaznaczenie prawidtowej odpowiedzi (D).

1) Zaznaczenie prawidtowej odpowiedzi (B).

m) Zaznaczenie prawidlowej odpowiedzi (B).

n) Zaznaczenie prawidtowej odpowiedzi (C).

0) Zaznaczenie prawidlowej odpowiedzi (D).

p) Zaznaczenie prawidlowej odpowiedzi (D).

q) Zaznaczenie prawidlowej odpowiedzi (B).
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